

XVII. ÉVFOLYAM
11. SZÁM
2023. NOVEMBER
MEGJELENIK
HAVONTA

Nagy-Küküllő

„Nyelvében él a nemzet.” – Gróf Széchenyi István



KÖZÉLETI ÉS KULTURÁLIS HAVILAP – INGYENES, MERT MEGFIZETHETETLEN

Legsikeresebb Szeben Megyei Magyar Napok



Megérkeztünk az október 20-29. között szervezett XXV. Szeben Megyei Magyar Napok végéhez. A tíz napos eseménysorozaton igyekeztünk minden korosztály számára megfelelő programmal szolgálni, ami elnyerhette mindenki tetszését. A visszajelzések alapján elmondhatjuk, hogy talán az eddigi legsikeresebb rendezvénysorozatot hagyjuk magunk mögött. Az ünnepélyes megnyitóra október 20-án került sor a megyesi Traube teremben, ahol a Pécsi Harmadik

Színház és Moravetz Produkció Közjegyző az emeleten című vígjátékát tekintették meg a résztvevők.

A már megszokott asztalitenisz és focibajnokság mellett, új sporteseményeken is részt vehettek az érdeklődők, mint például EAFC24 bajnokságon és a horgászversenyen, amelyek óriási népszerűségnek örvendhettek.

Az óvodások és kisiskolások sem unatkoztak. Az Aranykapu Bábszínház szórakoztatta a gyerekeket a Paprika Jancsi című előadásukkal.

folytatás a 3. oldalon

2. oldal
RMDSZ hírek
3. oldal
Szeben Megyei Magyar Napok
4. oldal
Nemcsak nyelvében él a nemzet
5. oldal
Káros megszorítások
6. oldal
Amikor a kevés is sok
7. oldal
Family Start és Student Invest
8. oldal
Honosítási ügyintézés

A lap megjelenését támogatja:



C.I.Brätianu út 32 szám
Millennium-Ház
551003 Medgyes
Szeben megye
www.medgyes.ro

AZ ÜGYINTÉZÉS INGYENES



Millennium-Ház
MEDGYES
I.C. Brätianu 32

Hétköznaponként
8:00 - 16:00

Honosítási ügyintézés

Anyakönyvi kivonatok

Köldökzsínór program

RMDSZ

Közúti balesetek megelőzését célzó intézkedéscsomagot iktattunk a parlamentben



KRESZ-szabályokat módosító törvénytervezetet iktattak a parlamentben az RMDSZ képviselői és szenátorai. Ennek célja a közúti balesetek megelőzése, a gépjárművezetői-engedély megszerzésének szak-

szerűbbé tétele és a közutak biztonságosabb légkörének megteremtése. A javaslatok között szerepel: a jogosítvány megszerzéséhez szükséges eddigi 30 óra helyett legalább 45 gyakorlati órát kellene teljesítenie a tanulónak, az elméleti képzés óraszámja pedig 24 helyett 25 órára növekedne. Továbbá, a 21 év alatti és az egy évnél kevesebb vezetői tapasztalattal rendelkező járművezetők B kategóriájú jogosítvánnyal nem vezethetnek 100 lóerőnél vagy az elektromos autók esetében 75 kilowattnál nagyobb teljesítményű autót. A törvénytervezet bővíti a járművizsgáztatók körét azáltal, hogy nem csak rendőrtisztek lehetnek vizsgabiztosok, hanem olyan személyek is, akik vizsgáztatói engedélyt szereznek.

Benedek Zakariás, az RMDSZ parlamenti képviselője, a törvénytervezet kezdeményezője elmondta: „Szükség van olyan biztonsági intézkedések bevezetésére, amely felelősségre és tudatosításra szorgalmaz a közutakon. Románia 2021-ben ismét az Európai Unió vezető országa lett a közúti balesetek arányát tekintve, ezért az általunk kidolgozott törvényjavaslat olyan intézkedéseket tartalmaz, amelyek a prevenciót, a közutak biztonságosabbá tételét helyezik előtérbe, nem pedig a gépjárművezetői-engedély megszerzésére vonatkozó követelmények nehezebbé tétele a cél. A közlekedésrendszert, a gépjárművezetők és a gyalogosok felelősségteljes közlekedésére egyaránt szükség van az új szabályok bevezetése mellett.”

A közúti baleset megelőzését célzó intézkedések között szerepelnek:

- A sebességmérő eszközök használatát csak a közúti rendőrség munkatársai végezhetik, kizárólag rendőrautóban vagy abból kiszállva;
- A mindkét irányban legalább két forgalmi sávú úton a gyalogos-átkelőhelyeknél jelzőlámpákat kell felszerelni és a sávok közötti „menedékhelyet” kell kialakítani a gyalogosoknak;
- Az oktatási, egészségügyi és szociális ellátást nyújtó intézmények, a piacok és vásárok közelében, valamint balesetveszélyes területeken védőkorlátokat és a gépjárművek sebességét csökkentő eszközöket kell elhelyezni;
- A vasúti sínek és a gyalogosátkelő-helyek közelében nem használható semmilyen eszköz, amely eltereli a figyelmet a jelzőlámpákról, a közúti táblákról vagy a forgalmat irányító rendőr utasításairól.

A törvénytervezetet iktatták a parlamentben, a képviselőházi és a szenátusi szakbizottsági munkálatokat követően a képviselőház szavaz döntéshozó fórumként a kezdeményezésről.

Erős és színes szövényt 2024-ben is!



E Nagybányán ünnepelte szombaton az RMDSZ a magyar szövény napját. A rendezvény a 2024-es választási évre összpontosított, és a résztvevők megfogalmazták: a jövő év igazi tétje, hogy ott legyünk azokban az intézményekben, ahol a magyarokról is döntenek, a következő évtizedben is tudnia kell építkezni és cselekedni a magyar közösségnek.



A magyar szövény napján elfogadták a szövény cselekvési tervet a jövő választási évre, a tervben szerepel az anyanyelvi oktatás, a magyar összefogás megerősítése az egyházak, civil és szakmai szervezetek között, vagy az Összetartozunk székely-szövény együttműködés kibővítése. Ezeknek a céloknak a szolgálatában az egyik lefontosabb eszköz a politikai képviselő, amit meg kell védeni 2024-ben – hangzott el a rendezvényen.

Az eseményen Besztercétől Temes megyéig terjedő jó gyakorlatokról is beszéltek a szövényből érkező közösségi vezetők.

A panelbeszélgetés résztvevői elmondták: minden ilyen rendezvény a magyar közösség megerősítéséhez járul hozzá, és azt hangsúlyozza, hogy a szövényben is van magyar jövő.

A szövény cselekvési prioritásainak zárónyilatkozata a www.medgyes.ro honlapon olvasható.



folytatás az első oldalról



Ahogy Balázs Botond főszervező beszédében elhangzott: „Ez a rendezvény nem csak a múlttól, hanem a jelenről és a jövőről is szól. Együtt alkotjuk meg a közösségünket, és együtt ünnepejük kultúránkat. Büszkék vagyunk arra, ami vagyunk, és ami leszünk. Találkozunk jövőre!”

Kiemelkedő események közé sorolható a pénteki kvízeszt. A játékot Kovács Zsolt világrekorder vezette, a résztvevő csapatok pedig az időutazás témakörben mérhették össze tudásukat. A kérdések megválaszolásához szükséges volt a jó hangulat, humorérzék és persze a tudás.



Ugyancsak nagy sikert aratott a Szüreti Kosaras Bál. A mulatság koraestétől hajnalig tartott, a táncparkett pedig egyszer sem maradt üresen. Tánc mellett tombolahúzásra is sor került, ahol a szerencsés nyertesek érdekesebbnél érdekesebb ajándékokat vihetek haza.



Október 29-én nevetéssel és jó hangulattal zárult az eseménysorozat Szép Bence humorista előadásával.

Ezúton köszönjük meg támogatóinknak, partnereinknek, akik nélkül ez az esemény nem jöhetett volna össze: Medgyes Polgármesteri Hivatala, Szeben Megye Tanácsa, Communitas Alapítvány, Romániai Magyar Demokrata Szövetség, Bethlen Gábor Alap, Nemzeti Együttműködési Alap, Kiskapus Polgármesteri Hivatala és nem utolsósorban történelmi egyházaink. Az esemény szervezői: a Szeben megyei RMDSZ, a Medgyesi MADISZ, a Gyöngyvirág Néptánccsoport és az EMKE Szeben megyei szervezete.



A szervezők köszönetet mondanak mindazoknak, akik részt vettek az eseményeken, és hozzájárultak a XXV. Szeben Megyei Magyar Napok sikeréhez. Idén is bizonyossá vált, hogy a magyar közösség Szeben megyében továbbra is él.



„Nemcsak nyelvében él a nemzet,
hanem hagyományában is.”



A XXV. Széchenyi Megyei Magyar Napok keretén belül a Küküllőalmási és Somogyomi Református Egyházközségnek sikerült a két településen és környékén élő magyar emberek számára újból megszervezni a IV. Hagyományörző szüreti kosaras bált. 2018-ban tartottuk az első rendezvényünket 25 éves kihagyást követően, mely nagy sikert aratott mindkét település magyar lakosságának körében. A szüreti mulatság több fontos célt szolgált: egyrészt a kulturális életet kívánja erősíteni egy olyan településen, ahol erre más ilyen lehetőség nem igazán van, másrészt a két település gyülekezetei közötti kapcsolat megerősítésében is fontos szerepet tölt be. A szüreti bál megszervezése identitáserősítő hatással bír a lakosság körében és pozitív üzenetet hordoz az itt élő magyarság számára. Mindez azt erősíti meg bennünk, hogy ilyen kis lélekszámú településeken sem halt ki a magyar kulturális élet iránti vágy és semmilyen körülmények között nem feledkezhetünk meg az itt élő honfitársainkról.

A XXV. Széchenyi Megyei Magyar Napok keretén belül az októberi hónapban még sor került az Ifjú Bekecs Néptáncgyűttes fellépésére is Küküllőalmáson. A Néptáncgyűttes a „Félre bánat, félre bú!” című előadását mutatta be a lelkes közönség számára. A közel egy órás előadásba több erdélyi táncot sűrítve mutatták be gazdag magyar népviseletünket és hagyományainkat.

A szüreti bálba való belépés ingyenes volt, lehetett tombolát vásárolni és ezzel támogatni a gyülekezeti munka folytonosságát. Köszönjük a Medgyesi Gyöngyvirág Néptánc-csoportot illetve a Segesvári Kikerics Néptáncgyűttes fellépését. Köszönjük az RMDSZ Communitas Alapítvány támogatását. Köszönjük a támogatóinknak, akik hozzájárultak értékesebbnél értékesebb tombola nyereményekkel, hogy szebb és gazdagabb legyen együttlétünk. És nem utolsósorban köszönjük mindazoknak, akik úgy döntöttek, hogy csatlakoznak ehhez a rendezvényhez és ott voltak velünk együtt. Istennek legyen hála. Isten áldása legyen mindannyiunk életén.



Hajdú-Nagy István
református lelkész

Tánczos Barna: november 30-án elindul az italcsomagolások visszaváltó rendszere, amit az RMDSZ kormányzása idején dolgoztunk ki

Jelentős késéssel, de elfogadta a kormány a betétdíjas rendszer működéséhez szükséges utolsó jogszabályt. Így november 30-án indulhat az italcsomagolások visszaváltó rendszere, amely 50 banis betétdíjjal ösztönzi a vásárlókat, hogy visszaváltsák a kiürült üveg, alumínium, és PET-palackokat. A rendszerbe tartozó italcsomagolások speciális védjegyet kapnak, vagyis a címkén rajta lesz a körkörös nyilakat ábrázoló logó. Erről lehet majd felismerni, milyen csomagolásokat lehet visszaváltani, visszakapva az 50 banis garanciát.

„A betétdíjas rendszer elindítása óriási lépés, amellyel elérhetjük, hogy az italcsomagolások több mint 90%-át újrahasznosítsák. Környezetvédelmi miniszterként egy olyan rendszert dolgoztam ki, amely évente 7 milliárd italtalack begyűjtését teszi lehetővé, így ezek nem kerülnek a folyókba, a sáncokba, erdőkbe, és ezáltal tisztább környezetet teremtünk. Sajnos, amióta az RMDSZ nincs kormányon, nem megfelelő intenzitással folyt a felkészülés, így viszonylag kevés betétdíjas palackot fogunk találni decemberben a boltok polcain. Ezzel együtt fontos lépés, hogy az általunk kitűzött november 30-ai indulási dátumon nem változtatott a kormány. Ha jelentős késéssel is, de megjelent a Hivatalos Közlönyben az az utolsó kormányhatározat, amely tisztázza a gyártók és forgalmazók kötelelességeit és biztosítja a betétdíjas rendszer indulását” - nyilatkozta Tánczos Barna, volt környezetvédelmi miniszter, az RMDSZ Hargita megyei szenátora.



Tánczos Barna kiemelte, az italcsomagolások piacról való visszagyűjtése a termelő feladata, amit a szennyező fizet uniós alapelv ír elő. Így az italcsomagolások visszaváltó rendszerének működését Romániában is az italgártók fogják

finanszírozni. A betétdíjas rendszer működtetője, a RetuRO részvénytársaság a napokban megkezdte azoknak a szerződéseknél az aláírását, amelyek alapján a kiskereskedőktől átveszik a begyűjtött palackokat, és begyűjtési díjat fizetnek nekik. „A jelenlegi helyzet szerint több mint 60 ezer kereskedővel készül szerződést kötni a RetuRO részvénytársaság. Ebből néhány nap alatt több mint 300-an már alá is írták a szerződéseket. Ez tartalmazza azt az árat, ami a begyűjtésért megkap a kisbolt és a nagy automatát működtető nagykereskedelmi egység is. Fontos, hogy ha van olyan kereskedő, aki még nem regisztrált a rendszerben, az minél hamarabb pótolja a mulasztást” – hangsúlyozta Tánczos Barna.

A november 30-án induló betétdíjas rendszer az üvegből, műanyagból vagy alumíniumból készült, 0,1 liter és 3 liter közötti őraltalmú italcsomagolásokra vonatkozik. Ebbe beletartoznak az ásványvizes üvegek, üdítőitalok, sörösdobozok, bor és más alkoholos italok csomagolásai is. A vásárlóknak fontos tudniuk, hogy csak azok a palackok visszaválthatóak, amelyeken rajta van a betétdíjas rendszer védjegye. A boltok polcain ugyanis a következő egy évben még egyszerre lesznek jelen az 50 banis betétdíjas, valamint a korábban legyártott italcsomagolások is.

A kormány megszorításai káros előírásokat tartalmaznak az önkormányzatokra nézve



A koncertek és fesztiválok betiltása, az írószerek és irodai székek vásárlásának leállítása generált hír, porhintés. A kormány megszorításokat tartalmazó intézkedéscsomagja ennél sokkal súlyosabb előírásokat tartalmaz, és erről senki nem beszél – hívta fel a figyelmet Cseke Attila RMDSZ-es szenátor, volt fejlesztési miniszter. Cseke Attila, az RMDSZ szenátusi frakcióvezetője elmondta: az állampolgárok fogják meginni a levét annak az intézkedéscsomagnak, amely lassúbb vagy ellehetetlenített közszolgáltatásokat és kudarcba fulladt közösségi beruházásokat fog eredményezni, leállítva a települések fejlődését.

Be nem fejezett építkezések és elpazarolt közpénz

A volt fejlesztési miniszter hangsúlyozta: a közpénzből fizetett beruházások leállnak, mert a jelenlegi kormány nem fizeti ki az építkezési cégeket. A befektetett közpénz így hiábavalóan elveszik, és az ország egy építkezési telep marad befejezetlen munkálatokkal. *„Ezt nem engedheti meg magának Románia, és nem engedheti meg magának semmilyen pénzügyi nehézségekkel küzdő ország, ha talpra akar állni”* – nyilatkozta Cseke Attila, majd hozzátette: a kormány megtiltja az önkormányzatoknak, hogy kifizessék az elvégzett munkát, a felépített épületek számláit.

Függetlenül attól, hogy egy építkezési cég mennyit épített az őszi hónapokban, az önkormányzat csak annyit fizethet, amennyit átlagban az év eleje óta kiszámlázott neki az építő, és kifizetett az önkormányzat. Ha év elején nem volt számla, mert télen nem építkeztek, de nyár végén, ősszel dolgozott az építkezési vállalat és egy utat, parkot korszerűsített például, a kormány megtiltja a munkálat kifizetését. Ez az építkezési cégek csődjéhez vezethet, és az utak, parkok félkész állapotban országszerte építkezési telepek maradnak – mondta el az RMDSZ-es szakpolitikus.

A szenátor arra is felhívta a figyelmet, hogy a kormány betiltaná a törvényes úton megnyert közbeszerzések utáni szerződésaláírást. Ez azt jelenti, hogy a nyertes cég perelhet, és a pereket Románia el fogja veszíteni, közpénzből fog büntetést fizetni.

Nehezebb lesz a hivatali ügyintézés

Az önkormányzatok működését is megnehezíti a kormány intézkedéscsomagja, ennek következtében az állampolgárok késéssel férnek majd hozzá alapvető közszolgáltatásokhoz. A kormány továbbá ezzel az intézkedéscsomaggal a kommunista diktatúrára emlékeztető módon központosít, és a pénzügyminisztériumot, a demokrácia alapelveinek ellentmondva, az önkormányzatok és az összes többi, vele egyenrangú minisztérium fölé helyezi – mutatott rá a volt közigazgatási miniszter, majd elmondta: *„csak a helyi közösségnek fontos, hogy a település fejlődjön, az iskolák korszerűek legyenek, az utcákat és parkokat felújítsa az önkormányzat. A bukaresti pénzügyminisz-*

ternek ez nem fontos, nem szabad egy ember kezében hagyni ezt a döntést.”

Az RMDSZ megoldást javasol

Cseke Attila rámutatott: egyetlen jó előírást tartalmaz a kormány intézkedéscsomagja, megengedi, hogy a helyreállítási alap (PNRR) kölcsönfelvételi részéből Románia a kohéziós alapból finanszírozott beruházásokat kifizesse, így megmenekülhet számos, a Regionális Operatív Programból (POR) vagy a nagyberuházási programból (POIM) finanszírozott beruházás. *„Az RMDSZ azt kéri a kormánytól, erre az egy előírásra redukálja le a káros intézkedéscsomagját, és hagyjon fel az önkormányzatok és a fejlesztés ellehetetlenítésével”* – zárta nyilatkozatát Cseke Attila.

Visszavezetjük a vadászatot és a megelőzési kvótát betartva a barnamedve védelméről szóló előírásokat – megszavazta a szenátus az RMDSZ törvénytervezetét

Az RMDSZ törvénytervezete megelőzési és beavatkozási kvótákat ír elő a barnamedvékre, annak a szaktanulmánynak az alapján, amely megállapította: a medvepopuláció túlszaporodása folyamatos, a medvék túlléptek természetes élőhelyükön, ami az emberi életek és javak veszélyeztetésén túl a faj szempontjából is káros. A parlament felső háza által megszavazott jogszabály a szakemberek javaslatai alapján újra lehetővé teszi a vadászatot: 426 egyedre szól a megelőzési és további 55-re a beavatkozási kvóta.

„Az emberi életek védelmében hatékony és határozott beavatkozásra van szükség a medvepopuláció kezelésében. Az RMDSZ az elmúlt években minden eszközzel ezért dolgozott, most pedig olyan jogszabályt tettünk le a parlament asztalára, amellyel ellenzékből is megszereztük a szenátorok többségének a támogatását. Az azonnali beavatkozás mellett hosszútávon csak a megelőzés biztosíthatja az ember-medve konfliktusok visszaszorítását. Ezért szaktanulmányra alapozva vezetjük vissza a vadászatot, betartva a faj védelméről szóló előírásokat” – nyilatkozta Tánzos Barna, az RMDSZ Hargita megyei szenátora, a törvénytervezet kidolgozója.

A szenátor ugyanakkor hangsúlyozta, a kormánynak folytatnia kell annak az intézkedéscsomagnak a gyakorlatba ültetését, amelyet az RMDSZ indított el az környezetvédelmi tárca élén az elmúlt években. *„Nem fogadhatunk el visszalépést a jelenlegi kormánytól medvekérdésben. Továbbra is alkalmazni kell az azonnali beavatkozást a veszélyes medvékkel szemben, folytatni kell a villanypásztorok beszerzését támogató programot, minél hamarabb ki kell fizetni a támogatást, és a medvekárosok kompenzációit is időben kell utalni. A környezetvédelmi tárca nem hagyhatja figyelmen kívül a populációfelmérések eredményeit, és az állománybecslést rendszeresen el kell végeztetnie. Ez az intézkedéscsomag biztosítja a medvepopuláció hosszútávú szakszerű kezelését és bízom benne, hogy a ma megszavazott jogszabály minél hamarabb megkapja a képviselőház támogatását is”* - hangsúlyozta Tánzos Barna.

A szenátusban megszavazott RMDSZ-es törvénytervezet az azonnali beavatkozásról szóló, 2021-ben elfogadott sürgőségi kormányrendeletet és a vadászati törvényt egészíti ki. Előírja, hogy kilövéskor a vadásztársulatoknak genetikai mintát kell venniük, a kapitális hímek és a bocsos anyamedvék nem lőhetők ki. A jogszabály a képviselőház döntését követően léphet életbe.



Amire büszke vagyok Amikor a kevés is sok

A Nagy Küküllő alsó folyását az egykori Szászföldet ma csak egyszerűen szorványnak hívják. Gyökereim ide kötnek, bár nem itt születtem, itt nevelkedtem, a Küküllőmenti szászok központi városában, Medgyesen.

Medgyes dél-erdélyi, megyei jogú város, municípium, románok, magyarok, németek, cigányok által lakott terület. Nagy történelmi háttérrel rendelkezik, országgyűlések, fejedelmválasztások helye, fejedelmek, királyok pihenőhelye volt. A város lakosságát a magyarság 8-10% tette ki, ez kb. 35000-4000 magyart számlált, viszont az utolsó népszámlálási adatok szerint drasztikusan megcsappant a számuk, így most már alig 2500-3000 magyart számlál. A környező településeken is egyre fogy a magyar lélekszám.

Megfogyatkozott de erős közösségnek mondhatom ezt az itt élő magyarul már alig beszélő közösséget. Eddigi tapasztalataim szerint nem a mennyiség, hanem a minőség számít, és itt igenis minőség van, nem pedig mennyiség.



Szorványban élünk, kevés a magyar, kevés a magyar esemény, kesév magyar előadó, művész tart itt előadást vagy ad koncertet. Így idén lesz harmadik éve, hogy megszervezem szüleimmel a Karácsonyi Karaván című kiselőadást ahol én és testvérem megyünk faluról falura ahol zongoradarabokat, szavalatokat, verseket, népdalokat adunk elő. Testvérem jut a zongora meg a szavalás, így én karácsonyi kántákkal, népdalokkal örvendeztetem kis nézőközönségünket. Ez általában, úgy szokott lenni, hogy az advent 4 vasárnapján megyünk el templomokba. Felekezetektől függetlenül. Általában a Medgyest környező kis falukat látogatjuk meg, mint például: Balázstelkét, Pócsstelkét, Báznát, Somogyomot, Erzsébetvárost, Kiskapust. Ide advent első három vasárnapján megyünk, van olyan is, hogy egy nap több gyülekezetbe is ellátogatunk. A negyedik vasárnap pedig a mi kis gyülekezetünk hallgat minket, a medgyesi Református gyülekezet. Este pedig az éjféli misére is hivatalosak vagyunk. Itt nem csak a mi produkciónk, hanem más gyerekek szavalatai, a pásztorjáték amit Medgyes gyerekei játszanak el és a vegyeskórus éneke kap helyet az éjféli mise keretében. Ezt az angyalvárás követi, ahol mindenki türelmetlenül várja a kisjézus születését.

Mély érzelmeket táplál bennem mindezen előadás előkészítése, előadása. Van, hogy nehéz úgy végigénekelni azt a 6-7 népdalt, hogy a körülöttem levő alig pár emberből álló hallgatóság sír. Ez nekem öröm, mert akkor tudom, hogy sikerült átadnom azt amit érzek, sikerül átadnom a dal mondanivalóját, üzenetét.

Az épületek amelyeknek küszöbét átléptem hatalmas múlttal rendelkeznek, és arról tanuskodnak, hogy ősidők óta magyarul lakta településen járunk. Az Szászalmasi református templom belseje Szent György legendát ábrázoló freskót rejt. Az itt élő kis közösséget mindez hatalmas örömmel tölti el, és tudatában vannak annak, hogy milyen értékes műemlék lapul e négy fel között és büszkék arra, hogy ilyen templomba járhatnak minden vasárnap. A Medgyestől 14km távolságra fekvő Somogyom, már a bronzkorban lakott volt. Érdekessége, hogy 5 temploma van, amelyből ma is működik 4 a hozzátartozó gyülekezetekkel: Római Katolikus, Református, Görög Katolikus és Ortodox. Az evangélikus templom sajnos elnéptelenedett bár stílusában és magasztosságában eltér a többitől, érdekessége mégis az, hogy torony nélkül épült külön haranglábbal. Szárnyasoltára a bukaresti Szépművészeti múzeumban található, utolsó szász papja Michael Orendi 1947-ig szolgálta. Napjainkban a templom a református egyház gondozásában van, felújítási munkák során feltártak közel 100 négyzetméter Szent László legendát ábrázoló freskót. Ez a sok színes felekezet melyeket megtalálunk itt megtanította az ott élő népet az elfogadásra, egymás odafigyelésre és a békés együttélésre. Pár kilométerrel nyugatra helyezkedik el Bázna az egykori fürdőváros, gyógytelep. Evangélikus erődtemplomát 2004-ben újjitották fel, koncertorgonájával együtt. Szent Miklós tiszteletére épült egykor. Egyhajós templom, déli oldalának ablakai csúcsívesek, a keletiek körívesek. A templom külsejét támfalakkal erősítették meg és sokszögű védőfallal vették körül. Ennek kaputornya ma is látható. A középkorban tiszta katolikus lakósu bázna, a reformáció során felveszi a luteránus vallást. 1603-ban Báthory Gábor erősíti meg a luteránus prédikátort Johanny Buldisar de Szepezmet. Mára sajnos ez a templom is elnéptelenedett, igen ritkán tartanak benne Istentiszteleteket.

Akármilyen szépek, régiak, értékesek ezek a templomok mégis olyan üresek és élettelenek. Valamikor azért épültek, hogy Istent dicsőítsék benne az odajáró hívek, valamit háborús időkben menedéket nyújtsanak és megvédjék az életet. Mert sokszor bármennyire is szép egy templom mit sem ér ha üres és élettelen, ezért örülnek annyira amikor jó Istentiszteletet hallgathatnak amikor szavalatokat hallhatnak akár népdalokat hallhatnak és együtt dúdolhatnak az előadóval. Ez nekik mind minőségi idő, és egy hatalmas élmény. Hiába volt beolvadás még mindig van olyan aki örül a magyar szó hallatára a magyar népdal hallatára vagy simán annak ha lát egy új arcot vasárnap a templomban. Van akinek sokat jelent egy népviseletben megjelenő embert látni, valaki újjal elbeszélgetni.

Úgy érzem hálával tartozom azért, hogy ide vezette Isten az utamat, hogy ilyen közösségbe kerültem, hogy ilyen minőségi emberekkel lehetek körülveve akik a kicsiért is hálásak, akiknek igenis sokat ér az én munkásságom. Köszönettel tartozom szüleimnek azért, hogy minden ötletem támogatták, úgy anyagilag mint lelkiileg. Köszönöm tanárainknak a belémfektetett munkájukat, hogy idáig fejlődhettem a magyar népi kultúra terén, hogy most már és is átadhatok dolgokat azoknak akiknek nincs lehetőségük elmenni egy előadásra vagy megismerni a magyar népi kultúrát, én azt gondolom, hogy nekem ez az elhivatásom, ha ők nem tudnak eljönni én megyek el, és én mutatom meg, hogy igenis van még magyarság, igenis van magyar népi kultúra és igenis szép. Persze nem mondom, van mit fejlődni sőt én csak most vagyok az elején. Nem utolsó sorban büszke vagyok arra, hogy ilyen életem van, és arra, hogy azt csinálhatom amit szeretek, emberek között lehetek. Megmagamra is büszke vagyok, hogy évről évre fejődöm és arra, hogy minden éneklésem után valami újjal gazdagodhatok.



Újraindultak a Family Start és Student Invest hitelprogramok – az idei keretösszeg megduplázódott és kibővült az elszámolható költségtételek listája

Újraindultak a családokat és fiatalokat támogató kormányzati hitelprogramok. Az RMDSZ parlamenti munkájának eredményeként az idei évben kibővültek az elszámolható költségek: így a lakásfelújítással járó költségeket, vagy meglévő lakásvásárlási hitelek előtörlesztését, a gyerekek iskolán kívüli tevékenységeit, segédeszközök és felszerelések költségeit is fedezhetik a hitelprogram keretében. Továbbá egyszerűsítettek a kritériumrendszeren: ezentúl elegendő, ha a család egy tagja teljesíti a korhatárra vonatkozó feltételeket a hitel igényléséhez.

Az alábbiakban összefoglaltuk a hitelprogramok legfontosabb tudnivalóit.

1. Family Start

- a maximálisan igényelhető összeg 150.000 lej, a jogosultsági összeget a jövedelem függvényében határozza meg a hitelező bank annak érdekében, hogy a havi részlet ne legyen túlságosan megterhelő;
 - a kamat 75 százalékát az állam fedezi;
 - a család legalább egyik tagja 18 és 45 év (be nem töltött) közötti kell legyen és az egy főre eső jövedelem családon belül nettó 6.000 lej, egyszülős családok esetén pedig maximum 7.500 lej lehet (a gyermeknevelési juttatást is beleszámolják a család jövedelmébe);
 - a családalapítási hitel maximális időtartama 10 év, amelyből legtöbb 5 év lehet türelmi idő;
 - a hitel jóváhagyását követően az összegek a benyújtott bizonylatok alapján számolhatóak el vagy a bank és a szolgáltató közötti közvetlen fizetés alapján történik.
- Elszámolható költségek:
- házasságkötéssel járó költségek legfeljebb 20 000 lejértékben;
 - kórházi költségek kifizetése szülés esetén;
 - a gyerekek bölcsődei, óvodai, iskolai vagy „afterschool” prog-

ramokon való részvétele, valamint iskolán kívüli tevékenységeinek költségei és ezekhez szükséges segédeszközök, felszerelések is fedezhetőek az összegből;

- új vagy használt gépkocsi vásárolható, amely nem régebbi mint 5 év, valamint olyan gépkocsi is, amelyet fogyatékos személyek is használhatnak;
- a házastársak alap-, mester- vagy doktori képzésének tandíj költségei, valamint szakkönyvek kiadásának költségei;
- tudományos konferenciákon vagy versenyeken való részvétel és ennek utazási költségeinek fedezése;
- számítógépek, laptopok, nyomtatók, speciális szoftverek vásárlása;
- bérleti díj fizetése, legfeljebb 300 EUR/hó összegig (a kifizetés napján érvényes BNR árfolyamon). A fizetést havonta kell teljesíteni, és előlegfizetés nem fogadható el;
- lakásvásárlás és házépítés, beleértve a tervezési és kivitelezési munkálatok költségeit, lakásfelújítással járó költségeket, energiahatékonyság céljából szerelt berendezések telepítését, bútort vásárlást;
- folyamatban levő lakásvásárlási hitel részleges vagy teljes mértékben történő törlesztése;
- a szakorvos által előírt vizsgálatok és kezelések fedezése az egészségügyi problémákkal rendelkező családtagok számára, amelyek külföldön is végezhetőek;
- fotovoltaiikus rendszerek és energiahatékonyságot szolgáló eszközök beszerzése;
- háztartási gépek és elektronikus berendezések vásárlása maximum 10 ezer lej értékben.

A programokra 2023. év végéig lehet jelentkezni (vagy a keretösszeg felhasználásáig) a következő bankok valamelyikénél: CEC BANK, EXIM BANK, LIBRA BANK, TECHVENTURES BANK és különböző bankszövetkezeteknél. Bővebb információ elérhető a www.medgyes.ro honlapon.

A Family Start és Student Invest hitelprogramokat 2022-ben indította útjára a Családügyi, Ifjúsági és Esélyegyenlőségi Minisztérium és a Pénzügyminisztérium. Az idei évben a programok keretösszege 500 millió lej, amely 4.200 kedvezményezettet jelent a Family Start program esetében és 6.300 igénylőt a diákhitel esetében.

Támogatók - Partnerek



HERA industrial
www.heraindustrial.ro

RO - 551041 Mediaș Aurel Vlaicu str. 104
Tel./Fax: 0269-842069
Mobil: 0740-063.748, 0752-294.637



audio expert
www.audioexpert.ro

Sună bine!
www.audioexpert.ro

audiologie
protezare auditivă
service aparate auditive
consultații ORL, logopedie

RO - 551026, Mediaș
Str. I. Ghe. Duca, nr. 32, et. 1
Telefon/Fax: 0269-834.422
Mobil: 0740-063.748
E-mail: info@audioexpert.ro

Medgyes.ro

A város és környékének honlapja

**NAGYSZEBEN
ÉS VIDÉKE**

KÖZÉLETI KULTURÁLIS LAP

Megjelenését támogatja a COMMUNITAS Alapítvány
Alapítva 1902-ben, Nagyszébenben



www.eldi.ro



Anyasági támogatás

Az anyasági támogatás megkönnyíti a gyermekgondozás első hónapjait. Az Eurotrans Alapítványnál segítünk az egyszeri támogatással kapcsolatos ügyintézésben. Igényelje most!



Babakötvény

Gondoskodjon már most újszülött gyermeke jövőjéről! Az Eurotrans alapítványnál megkönnyítjük a babakötvény igénylését.



Születés anyakönyveztetése

Számíthat ránk a születés anyakönyveztetésére irányuló kérelem és dokumentáció összeállításában.



Köldökszinór program

Minden erdélyi magyar gyermek számít!

Szülőként természetes, hogy szeretnénk mindent megadni gyermekünknek. A Köldökszinór program lehetővé teszi, hogy erdélyi magyar szülőként Ön is részesüljön a magyar kormány által biztosított támogatásokból. Az Eurotrans Alapítvány segítségével egyszerűen igénybe veheti ezeket a támogatásokat.



A SZERKESZTŐSÉG

Nagy-Küküllő

Felelős szerkesztő:
Balázs Botond

Főmunkatársak:

Balázs Noémi, Palea Kinga,
Kémeri Attila, Lukács Gyöngyi,
Oltean Ildikó, Catalan Takács-Kis
Róbert, Huber Imre

Technikai szerkesztés:
Balázs Botond

Korrektúra:
Töttösi Gergő

Lap-arculat imázs:
Bukur Tamás

**Megjelenik havonta a
Medgyesi MADISZ gondozásában.**

A lap elektronikus formában is olvasható a www.medgyes.ro honlapon.

Postacím:

Szeben megye, Medgyes, I.C. Brătianu út, 32-es szám, i.sz. 551003

E-mail:

madisz@medgyes.ro

Nyomdai kivitelezés:

S.C.Contrast Publicitate S.R.L.

ISSN - 2277 0115

Példányszám: 500, Tiraj: 500